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               ЗМІСТ 



АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Євросоюз бере на себе ініціативу в посиленні  
оборонних спроможностей України

Фото:Володимир Зеленський та Урсула фон дер Ляєн 
Джерело:Офіс Президента України 

Безпекова політика Європейського Союзу після початку російського 
повномасштабного вторгнення продовжує свою трансформацію. Україна стала 
чинником, що зміцнив єдність ЄС, змусив його посилити свою роль у світі і 
переглянути підходи до взаємодії з іншими акторами міжнародних відносин. Перш за 
все, це стосується відносин з Україною та російською федерацією. 

У сфері економіки, навіть після початку російської агресії проти України у 2014 
році, рф залишалася важливим економічним партнером для країн-членів Європейського 
Союзу. Європа була залежною від російських енергоносіїв, при цьому російська 
сторона отримувала вагомі інвестиції з боку ліберальних демократій та бізнесу цих 
країн. Тепер на рівні європейських інституцій економічні відносини з росією 
розглядаються через призму безпеки і були кардинально переглянуті. Свідченням цього 
є 11 ухвалених санкційних пакетів. Останній з них Європейська Рада ухвалила 25 
червня ц.р.  
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                        Україна – ЄС



11-й пакет спрямований на посилення запроваджених проти росії обмежень та 
протидія їхнього обходу.  Зокрема, ЄС заборонив транзит через територію Росії 1

більшої кількості товарів і технологій, які можуть використовуватися для військових 
потреб, авіації чи космічної індустрії та авіаційного і ракетного пального – для товарів, 
які експортуються з ЄС до третіх країн. Рада ЄС додатково внесла 87 компаній до 
переліку суб’єктів, які безпосередньо підтримують ВПК Росії у війні проти України. До 
списку увійшли і чотири іранські компанії, які виробляють безпілотники і постачають 
їх Росії. Також обмеження були застосовані проти компаній третіх країн, які беруть 
участь в обході торговельних обмежень, а також деяких російських організацій, які 
займаються розробкою, виробництвом і постачанням електронних компонентів для 
російського ВПК. 

Також ЄС розширив список заборонених товарів, які можуть сприяти 
технолог ічному вдосконаленню рос ійського с ектору оборони т а 
безпеки, включаючи електронні компоненти, напівпровідникові матеріали, обладнання 
для виробництва та тестування електронних інтегральних схем і друкованих плат, 
прекурсори енергетичних матеріалів та прекурсори хімічної зброї, оптичні компоненти, 
навігаційні прилади, метали, що використовуються в оборонному секторі та морське 
обладнання.  

ЄС поширив заборону на перевезення вантажів до ЄС автомобільним 
транспортом на причепи та напівпричепи, зареєстровані в Росії, у тому числі на 
вантажівки, зареєстровані за межами Росії. Крім того, з огляду на різке збільшення 
випадків оманливої практики суден, що транспортують сиру нафту та нафтопродукти, 
Рада ЄС вирішила заборонити доступ до портів і шлюзів ЄС будь-яким суднам, які 
здійснюють перевалку з судна на судно, якщо у компетентних органів є достатні 
підстави підозрювати, що судно або порушує заборону на імпорт російської сирої 
нафти та нафтопродуктів морським транспортом до ЄС, або транспортує російську 
сиру нафту чи нафтопродукти, придбані дорожче, ніж визначена союзниками гранична 
ціна. Така ж заборона буде застосовуватися до суден, якщо у компетентних органів є 
вагомі підстави підозрювати, що є незаконне втручання у навігаційну систему під час 
перевезення російської нафти і нафтопродуктів. Припиняється дія тимчасового 
винятку із санкцій для Німеччини та Польщі щодо постачання сирої нафти з Росії 
через північну секцію нафтопроводу "Дружба". Водночас, цим шляхом можна буде 
прокачувати нафту з Казахстану чи інших третіх країн. Запроваджуються також 
персональні санкції проти низки фізичних та юридичних осіб. 

Санкції також торкнулися медіа сфери. Рада ЄС зупинила ліцензії на 
мовлення ще на п’ять медіа як такі, що прямо або опосередковано підконтрольні РФ і 
використовуються для маніпулятивного подання інформації: RT Balkan, Oriental 
Review, Tsargrad, New Eastern Outlook і Katehon. 

 Russia’s war of aggression against Ukraine: EU adopts 11th package of economic and individual sanctions, 1

23.06.2023,  
URL: https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2023/06/23/russia-s-war-of-aggression-against-
ukraine-eu-adopts-11th-package-of-economic-and-individual-sanctions/
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При цьому, в санкційній політиці ЄС досі залишаються вразливості. Як 
зазначається у статті The Economist «Корисні ідіоти Путіна» , серед європейських 2

держав досі є ті, що поряд з підтримкою України, намагаються зберегти 
економічні зв’язки з країною-агресором. Наприклад, Греція виступає проти обмежень 
щодо транспортування російської сирої нафти. Австрія, своєю чергою, збільшила 
товарообіг з рф за період війни, однак, не надала відчутної військової допомоги 
України. На додаток, серед європейських еліт залишаються «путінферштеєри». Хоча 
такі персоналії та групи, які вони представляють досі залишаються маргінальними з 
продовженням російсько-української війни їхні позиції на внутрішньополітичній арені 
знову можуть посилитися. 

У сфері безпеки і оборони країни-члени ЄС відчутно збільшують свої 
оборонні бюджети. До прикладу, Німеччина планує інвестувати 100 мільярдів євро у 
модернізацію Бундесверу. Цей намір був вкотре підтверджений в останній та першій в 
історії ФРН Стратегії національної безпеки. Варто зауважити, що на експертному рівні 
досі залишаються сумніви, що цей план буде виконано, а витрати на оборону у розмірі 
2% від ВВП будуть забезпечені у довгостроковій перспективі. Подібного скепсису 
немає щодо намірів Республіки Польща. Країна вже активно переозброюється, зокрема 
завдяки оборонним контрактам зі США, Південною Кореєю та внутрішнім 
замовленням. Польща закуповує 1000 танків K2, 600 установок K9, 18 HIMARS з 9000 
ракет, 288 реактивних систем залпового вогню K239 Chunmoo, 1000 БМП Borsuk. 
Також Польща сподівається закупити 96 вертольотів Apache і 48 бойових літаків FA-50. 
Чисельність польської армії зросте до 300 000 осіб 

Російське вторгнення змусило країни Європи зосередитися на безпекових 
питаннях і дало розуміння ролі України для їхньої безпеки. Окрім інвестиції у власну 
безпеку, європейські країни та Євросоюз відіграють важливу роль у підтримці 
оборонних спроможностей України. Європейський Союз координує військову 
допомогу через Місію ЄС з надання військової допомоги (EUMAM) та фінансову і 
військову підтримку України через Європейський фонд миру. З Європейського фонду 
миру Україні вже було надано 4,6 мільярдів євро. У травні ЄС виділив 1 мільярд євро 
на закупівлю снарядів для української артилерії. Фактично, Євросоюз як інституція 
відіграв більшу роль у підтримці України, аніж Північноатлантичний альянс, 
оскільки країни-члени намагалися підкреслити, що Альянс не протистоїть рф. 

Не зважаючи на початку нарощування оборонного потенціалу, ЄС досі залежить 
у воєнній сфері від Сполучених Штатів Америки. Такий стан не може задовільнити 
Брюссель та Париж, які поступово вибудовують більш автономну Європу. В цьому 
відношенні складовою, якої не вистачає Європі є українська армія. Україна потрібна 
ЄС, адже ЗСУ будуть тим елементом, здатним забезпечити стратегію НАТО з захисту 
передових країн-членів на сході Альянсу. Водночас Євросоюз потрібен Україні для 
збереження стабільності у повоєнній державі з міліонною армією. Повномасштабне 
вторгнення росії продемонструвало невід’ємність безпеки України від європейської 

 Vladimir Putin’s useful idiots, 03.08.2023,  2

URL: https://www.economist.com/europe/2023/07/03/vladimir-putins-useful-idiots
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безпекової архітектури. При цьому питання початку перемовин про вступ України до 
ЄС вже цього року досі знаходиться під питанням. Ще більші сумніви стосовно 
рішення щодо потенційного вступу України до НАТО. 

У таких умовах Україні варто працювати над створенням регіонального 
комплексу безпеки. Такий комплекс може включати східноєвропейські країни, 
зокрема, Польщу, а також інші країни, що проводять активну зовнішню політику. 
Такою державою може бути Велика Британія.  
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Французький телеканал зробив репортаж з позицій армії РФ, 
 не згадуючи про агресію 

17.06.2023 
Французький телеканал TF1 випустив репортаж, відзнятий на позиціях російських 

військових на окупованій території, без жодних згадок про ширший контекст війни 
Росії проти України.  
Про це повідомляє "Європейська правда".  
Сюжет тривалістю менше 3 хвилин виклали на Youtube-каналі 15 червня, його 

переглянули понад 130 тисяч користувачів.  
Всього у каналу понад 230 тисяч підписників. У відео є кадри дороги до російських 

позицій, відео зсередини бліндажів, короткі коментарі від російських військових про 
боєприпаси і дрони, які вони застосовують проти українських військових, кадри, як 
вони стріляють зі стрілецької зброї.  

Європейська правда 

Президент Ірландії розкритикував консультації щодо нейтралітету, спричинені 
війною в Україні 

19.06.2023 
Ірландський президент Майкл Хіггінс вважає, що рішення уряду провести 

громадські консультації щодо військового нейтралітету країни на тлі повномасштабної 
війни Росії проти України є "грою з вогнем".  
Свою думку Хіггінс висловив в інтерв’ю ірландській газеті Business Post, повідомляє 

"Європейська правда". Хіггінс, відомий лівими поглядами, різко застеріг від відходу від 
традиційної політики "позитивного нейтралітету" Ірландії.  

"Найнебезпечнішим моментом в артикуляції і формулюванні зовнішньої політики і її 
практичної реалізації, з моменту зародження дипломатії, був момент, коли ви 
дрейфуєте і не знаєте, що робите. Я б описав нашу нинішню позицію як таку, що 
дрейфує", – додав він.  
За словами Хіггінса, Ірландія повинна уникати "вихваляння" тих, хто відстоює 

"стримувальну версію ірландської політики", і хто хоче, щоб Ірландія "йшла в перших 
рядах" у військових альянсах. 

Європейська правда 

Посли ЄС підтримали збільшення фонду, з якого допомагають Україні зброєю 
21.06.2023 
Комітет постійних представників країн ЄС схвалив збільшення на 3,5 млрд євро 

Європейського фонду миру, який, зокрема, використовується і для військової допомоги 
Україні.  
Про це повідомляє "Європейська правда".  
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"Сьогодні посли ЄС схвалили виділення додаткових 3,5 мільярдів євро (у цінах 2018 
року) до Європейського фонду миру. Це рішення підтверджує відданість ЄС підтримці 
своїх партнерів у сфері безпеки і оборони", – йдеться у повідомленні шведського 
головування у Раді ЄС у Twitter.  

Європейська правда  

Шотландія заявила, що через Brexit недоотримує 3,5 млрд євро щороку 
23.06.2023 
Уряд Шотландії у п’ятницю з нагоди сьомої річниці виходу Сполученого 

Королівства з ЄС опублікував доповідь про економічні наслідки такого кроку, заявивши 
про відчутні втрати доходів.  
Звіт опублікований на сайті шотландського уряду, повідомляє "Європейська правда".  
Дані шотландської Рахункової палати свідчать, що через Brexit у довгостроковій 

перспективі ВВП Великої Британії знизиться на 4% через Brexit, що для Шотландії 
означає щорічні збитки в розмірі трьох мільярдів фунтів стерлінгів (3,5 мільярда євро).  
Серед інших економічних наслідків – зростання цін на продукти харчування, яке 

досягло 45-річного максимуму і приблизно третина якого зумовлена Brexit.  
44% шотландських підприємств назвали Brexit головною причиною труднощів у 

торгівлі за кордоном, а 45% туристичних компаній у гірській місцевості та на островах 
Шотландії повідомили про нестачу персоналу, що виникла внаслідок втрати свободи 
пересування. 

Європейська правда 

58% британців хотіли б знову приєднатися до ЄС – найбільше з 2016 року 
23.06.2023 
Через сім років після референдуму щодо Brexit частка британців, які хочуть знову 

приєднатися до ЄС, зросла до найвищого рівня з 2016 року.  
Про це свідчать результати опитування YouGov, повідомляє "Європейська правда" з 

посиланням на The Guardian.  
За винятком тих, хто сказав, що не голосуватиме або не знає, 58,2% людей у Британії 

проголосували б за повернення до складу ЄС.  
Мінімальний рівень підтримки повторного приєднання до ЄС у 47%  був 

зафіксований на початку 2021 року.  
Хоча настрої щодо членства в ЄС у Великій Британії значно змінилися після 

референдуму, незначна більшість респондентів (51%) все ще вважають малоймовірним, 
що Британія знову приєднається до ЄС у майбутньому.  
Однак цей показник більш-менш послідовно знижується – два роки тому він 

становив 62%. В той же час 29% респондентів у Британії заявили YouGov у квітні, що 
вони вважають, що країна, швидше за все, повернеться до складу ЄС – порівняно з 21% 
на початку 2021 року. 

Європейська правда 
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У Данії обговорили українську "формулу миру" за участі представників Індії, 
ПАР і Бразилії 

25.06.2023 
У Копенгагені в суботу відбулась зустріч політичних радників і радників із питань 

національної безпеки півтора десятка країн світу – зокрема трьох членів БРІКС та 
США – для обговорення ключових принципів досягнення миру в Україні.  
Про це повідомив голова Офісу президента Андрій Єрмак, пише "Європейська 

правда".  
У зустрічі в Копенгагені, яку ініціював Київ, узяли участь представники Бразилії, 

Великої Британії, Данії, Євросоюзу, Італії, Індії, Канади, Німеччини, Південної 
Африки, Саудівської Аравії, США, Туреччини, Франції та Японії.  
Українська делегація розповіла про деталі запропонованої "формули миру", 

підкресливши, що саме вона "має стати основою для досягнення стійкого та 
справедливого миру для України, оскільки війна триває на нашій території".  

"Радники з питань національної безпеки та політичні радники погодилися з тим, що 
формат консультацій є успішним, а також це гарний майданчик для продовження 
роботи та подальшого опрацювання питання про проведення Глобального саміту миру 
в майбутньому", – зазначив Єрмак, додавши, що учасники домовились продовжити 
формат консультацій. 

Європейська правда 

В Польщі не виключають посилення напруженості на кордоні з Білоруссю 
25.06.2023 
Прем'єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький заявив, що у зв'язку з останніми 

подіями у Росії на кордоні з Білоруссю може виникнути додаткова напруженість.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє RMF24.  
Моравецький після засідання Ради нацбезпеки зазначив, що те, що відбувалося в 

Росії в суботу, призводить до "дуже неоднозначних висновків".  
"Висновки можна було б зробити дуже різні, і тому ми перебували в постійному 

контакті з президентом і з усіма службами, з міністрами, міністром національної 
оборони, міністром внутрішніх справ і адміністрації, міністром закордонних справ, 
щоб стежити за ситуацією, яка відбувалася і відбувається весь час в Росії", – додав він.  
Глава польського уряду зазначив, що переговори, які він провів з низкою 

європейських лідерів, були "для того, щоб обмінюватися інформацією на постійній 
основі, щоб визначити наше спільне розуміння ситуації і нашу спільну реакцію на все 
це". 

Європейська правда 

У Польщі відкриється центр ремонту танків Abrams 
26.06.2023 
Польський збройовий концерн Polska Grupa Zbrojeniowa (PGZ) у понеділок підписав 

із американським General Dynamics угоду про співпрацю, в межах якої у Познані 
відкриється центр обслуговування танків Abrams.  
Як повідомляє "Європейська правда", про це йдеться в заяві на сайті PGZ.  
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Угоду про співпрацю було укладено під час конференції Abrams Suppliers, 
організованої спільно General Dynamics та познанською компанією Wojskowy Zakłady 
Motoryzacyjne, що входить до концерну PGZ.  
Домовленість підтверджує рішення про створення центру обслуговування Abrams на 

базі Motoryzacyjne, а також створює потенціал для їхнього широкого технічного 
обслуговування з метою забезпечення майбутніх потреб польських збройних сил у цій 
галузі. 

Європейська правда 

Голова МЗС Сербії шкодує про видачу Мілошевича в Гаазький трибунал 
28.06.2023 
Перший віцепрем'єр та міністр закордонних справ Сербії Івиця Дачич назвав 

трагедією країни та її народу видачу колишнього лідера Сербії Слободана Мілошевича 
Гаазькому трибуналу в 2001 році під час свята Відовдан.  
Про це, як пише "Європейська правда", він заявив RTV.  
За словами Дачича, "можна дискутувати" про Мілошевича та його історичну роль, і 

у кожного, вважає сербський міністр, "буде свій політичний підхід".  
"Я вважаю, що для країни трагічно видати свого колишнього президента 

міжнародному суду в таке свято, як Відовдан", – зазначив міністр. 
Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Попередження про загрозу ядерного терору на 

ЗАЕС стає важливою зовнішньополітичною проблемою України

Фото: Директор МАГАТЕ на ЗАЕС 
Джерело: Nuclear Engineering International 

Від самого початку повномасштабного вторгнення російської федерації в 
Україну, однією з головних цілей окупаційної армії були українські атомні 
електростанції. Протягом останніх 8 років в Україні частка ядерної енергетики в обсязі 
загального виробництва електроенергії перевищувала 50%.  Втрата ЗАЕС, найбільшої 1

з чотирьох українських і найбільшої в Європі АЕС, могла би завдати серйозного удару 
по українській енергосистемі, поруч з тактикою рф з руйнації інших енергооб’єктів 
ударами ракет та дронів. Втім, основною метою захоплення українських ядерних 
об’єктів росією стало створення плацдарму для власних збройних сил і ядерний 
шантаж. 

Навесні 2022 року росія захопила Чорноблильську АЕС і військовослужбовці 
окупаційної армії активно облаштовували свої позиції на станції та у зоні відчуження. 
Після відступу з Київської області внаслідок контр-наступальних дій Сил оборони 
України росіяни покинули станцію. Перед цим окупанти пограбували приміщення, 

 Стратегічна галузь. Атомна енергетика: про що треба було думати ще вчора?, 07.03.23, 1

URL: Link
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виламали двері, винесли техніку та цінні речі. За час окупації 9 співробітників станції 
було вбито, а 5 викрадено.  2

Окрім Чорнобильської АЕС, окупанти захопили Запорізьку атомну 
електростанцію, найбільшу в Європі АЕС. Діяльність рф навколо об’єкту викликало 
обурення українського уряду та населення. Україна вже постраждала у 1986 році від 
однієї з найбільшої техногенної ядерної катастрофи в історії. Тоді радянський уряд 
намагався приховати інформацію про аварію на четвертому енергоблоці. Тепер Москва 
знову готова піти на злочин і створити катастрофу глобального масштабу на 
українській землі. 

Факт знаходження воєнної техніки та військовослужбовців окупантів на ЗАЕС 
підтвердили експерти МАГАТЕ ще у вересні 2022 року. Тоді фахівці організації 
закликали до вивезення з території ЗАЕС "усіх транспортних засобів, які можуть 
втручатися в роботу систем безпеки та обладнання", а також створити належні робочі 
умови для персоналу. Окрема рекомендація стосується "негайного створення зони 
ядерного захисту" довкола Запорізької АЕС.  Така зона так і не була створена, а 3

російська військова техніка та персонал досі залишається на станції. Факт цього є 
найліпшим свідченням реальних намірів країни-окупанта. Росія не зацікавлена у 
створенні зони ядерної безпеки, тому реальних кроків в напрямок цього зроблено не 
було. Станцію час від часу відвідують експерти МАГАТЕ, які судячи з репортажів, 
потоваришували з персоналом росатому та окупаційним керівництвом. Реального 
тиску на росію у питанні можливого підриву ЗАЕС відкрито ніхто не здійснює. Це 
обумовлюється в першу чергу недооцінкою самої небезпеки.  

За інформацією керівника Головного управління розвідки Міноборони Кирила 
Буданова, з технічної точки зору на ЗАЕС вже все готове для організації техногенної 
катастрофи. На відміну від голови ГУР, голова МАГАТЕ Рафаель Гроссі не вважає, що 
росія готова здійснити такий крок. За оцінкою Гроссі, хоча наявність будь-якої 
вибухівки на станції не відповідає стандартам безпеки, основні функції безпеки об’єкта 
«не зазнають істотного впливу». Тобто, керівник МАГАТЕ сприймає наявність 
вибухівки на території атомної електростанції. Але, замість активної критики країни-
окупанта та проведення перемовин з державами, які можуть вплинути на рф, він 
заспокоює міжнародну спільноту. Після всіх злочинів на території України, 
безвідповідальні небезпечні дії росії вже сприймаються як нормальне явище.  

Підрив Каховської ГЕС не привернув достатньої уваги міжнародних 
акторів до злочину екоциду проти України. Це сприймається як черговий буденний 
злочин країни-терориста, не зважаючи на ту шкоду, що зазнало навколишнє 
середовище та мешканці окупованої Херсонщини. Вікно Овертона поступово зростає і 
коли росія підірве ЗАЕС, міжнародні організації та країни, що співпрацюють з рф 
знайдуть цьому виправдання. Цей злочин не став би чимось незвичним для 

 Росіяни вкрали та знищили обладнання з ЧАЕС на 135 млн доларів – The Washington Post, 02.06.2023,  2

URL: https://www.pravda.com.ua/news/2022/06/2/7350183/ 

 МАГАТЕ підтвердило, що Росія розмістила на ЗАЕС техніку та військових, 06.09.2023,  3

URL: https://www.pravda.com.ua/news/2022/09/6/7366345/ 
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міжнародної спільноти, так, як не стало чимось незвичним підрив Каховської ГЕС, або 
вбивство двох школярів з м.Бердянськ російськими снайперами у червні ц.р. 

Українська дипломатія, зі свого боку, докладає всіх зусиль, щоб привернути 
увагу міжнародної спільноти до ядерної та екологічної безпеки. Ці два питання 
включені в український План з досягнення миру. Ядерна безпека – це п. 2 української 
Формули миру. Протидія екоциду – п.7. Формули миру. В умовах неефективності 
міжнародних інституцій українське керівництво намагається створити 
альтернативні механізми відновлення безпеки в та навколо України. ООН та Статут 
організації не вберіг Україну від збройного нападу, а населення країни - від російського 
геноциду. Натомість, ефективність проявив формат Контактної групи з питань оборони 
України, «Коаліції Рамштайн».  

Проблема забезпечення ядерної безпеки у контексті російської агресивної війни 
полягає в тому, що у цьому питанні необхідне долучення інших ядерних держав для 
стримування путіна, у першу чергу – КНР та Індії. На відміну від демократій з числа 
«Коаліції Рамштайн», Китай та Індія не запровадили обмежень для зменшення 
спроможності росії продовжувати агресію. Навпаки, ці країни продовжили і 
посилили співпрацю з агресором у сфері економіки. В інтересах КНР та Індії стримати 
путіна від застосування ядерної зброї та організації теракту на ЗАЕС. Ядерне ураження 
не знає кордонів. Водночас США і лідери ЄС також повинні чіткіше та рішучіше 
реагувати на потенційний теракт. Взимку та навесні 2022 року українці спромоглися 
відстояти свою державу без втручання інших країн. Водночас питання ядерної безпеки 
не може залишитися проблемою виключно України. Міжнародна спільнота має 
реагувати на ядерну загрозу, яку росія створила на Запорізькій атомній 
електростанції. 
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Україна-Польща 
 

Сейм Польщі підтримав вступ України в НАТО 
16.06.2023 
Нижня палата польського парламенту в п’ятницю ухвалила резолюцію, в якій 

підтримала європейські та євроатлантичні прагнення України.  
Про це пише "Європейська правда" з посиланням на "Польське радіо".  
За резолюцію із підтримкою членства України в НАТО проголосували 443 депутати, 

двоє проголосували проти і семеро утрималися.  
Підтримку резолюції висловили всі фракції польського Сейму, зазначивши, що вступ 

України в НАТО зміцнить Альянс і відповідає інтересам Польщі. Проти виступила 
лише проросійська "Конфедерації", стверджуючи, що така позиція "може втягнути 
Польщу у світовий конфлікт".  
У резолюції підкреслюється, що Україна сьогодні захищає не лише свою 

державність, але й спільні цінності, такі як демократія і порядок, засновані на 
міжнародному праві. 

Європейська правда 

Україна-Франція 

Франція змінила позицію щодо членства України в НАТО - Le Monde     
20.06.2023 
Французька влада вирішила підтримати членство України в Північноатлантичному 

Альянсі за зразком Польщі та країн Балтії, відмовившись від більш обережної позиції 
для посилення тиску на Росію.  
Про це стало відомо Le Monde, повідомляє "Європейська правда".  
За інформацією видання, на нещодавньому засіданні Ради оборони в Єлисейському 

палаці 12 червня розглядали можливість вступу України до НАТО "як самостійну 
гарантію безпеки".  

"Це могло б утримати Росію від продовження війни або, в разі завершення 
конфлікту, запобігти будь-якій подальшій агресії", – пояснює Le Monde логіку 
французької влади.  
Крім того, Париж вважає, що натяк на перспективу членства України в НАТО може 

водночас переконати українського президента Володимира Зеленського розпочати 
переговори з Росією, коли він вирішить, що настав відповідний час. 

Європейська правда 
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Україна-Білорусь 

Зеленський звільнив посла в Білорусі 
22.06.2023 
Президент Володимир Зеленський підписав указ про звільнення Ігоря Кизима з 

посади посла України в Білорусі.  
Відповідний указ оприлюднений у четвер на сайті президента, повідомляє 

"Європейська правда".  
"Звільнити Кизима Ігоря Юрійовича з посади Надзвичайного і Повноважного Посла 

України в Республіці Білорусь", – йдеться в рішенні.  
Кизим став послом України в Білорусі ще в лютому 2017 року.  
Варто зазначити, що попри численні заклики розірвати дипломатичні відносини не 

лише з РФ, а й з Білоруссю, Київ так і не пішов на цей крок після повномасштабного 
вторгнення Росії.  
Замість цього Київ декілька разів викликав посла для консультацій, однак незабаром 

він знову повертався до Мінська.  
Востаннє МЗС України вирішило викликати посла Ігоря Кизима для консультацій у 

квітні через зустріч самопроголошеного президента Александра Лукашенка з ватажком 
донецьких окупантів Денисом Пушиліним. Після цього український посол не 
повертався до Мінська. 

Європейська правда 

Україна-США 

Пентагон досі не побачив несанкціонованого використання  
наданої Україні зброїо 

23.06.2023 
Міністерство оборони США продовжує відстежувати передані Україні західні 

системи озброєння й досі не зафіксувало випадків їхнього несанкціонованого 
розповсюдження.  
Про це, як пише "Європейська правда" з посиланням на "Голос Америки", під час 

слухань у Конгресі США заявила Лора Купер – заступниця помічника міністра оборони 
у справах Росії, України та Євразії.  
Як розповіла Купер американським конгресменам, наразі в Пентагону "немає 

доказів незаконного відхилення у використанні наданих США сучасних звичайних 
видів зброї".   

Європейська правда 
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Україна-Велика Британія 

Глава Міноборони Британії виступає за спрощений вступ України до НАТО 
29.06.2023 
Міністр оборони Великої Британії Бен Воллес вважає, що Україна повинна мати 

можливість "пропустити" План дій щодо членства в НАТО на своєму шляху до вступу 
в Альянс.  
Як пише "Європейська правда", про це він заявив на пресконференції із главою 

Міноборони Канади в Лондоні, повідомляє Sky News.  
"Я думаю, що ми повинні абсолютно точно розглянути можливість пропуску Плану 

дій щодо членства", – сказав Воллес.  
Водночас британський міністр визнав, що всі питання, пов'язані зі вступом України 

в НАТО, не будуть вирішені швидко.  
Він також вважає малоймовірним, що всі питання щодо гарантій безпеки для 

України будуть вирішені до саміту НАТО у Вільнюсі, який відбудеться в липні.  
МЗС України 

Україна-Угорщина 

Угорщина блокуватиме переговори про вступ України в ЄС через Грузію – ЗМІ 
26.06.2023 
Через суперечки щодо прав меншин Угорщина налаштована блокувати початок 

переговорів про вступ України до Європейського Союзу, а як умову зняття свого вето 
називає надання статусу кандидата на членство для Грузії.  
Про це йдеться в публікації журналіста "Радіо Свободи" Рікарда Джозвяка, 

повідомляє "Європейська правда".  
Деякі співрозмовники Джозвяка в ЄС вважають, що Україна отримає "зелене світло" 

для початку переговорів про вступ до кінця року, але Угорщина все ще може накласти 
вето.  

"Під час дискусії в Брюсселі після представлення звіту (про виконання рекомендацій 
Єврокомісії. – Ред.) Угорщина дуже критично поставилася до Києва через те, що він 
робить недостатньо для забезпечення прав меншин", – зазначає він.  
Один із варіантів, за яких Будапешт усе ж схвалить початок переговорів про вступ 

України в ЄС, полягає в наданні Грузії статусу кандидата на членство, у якому йому 
відмовили минулого року через відкат реформ.  

Європейська правда 
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Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті

Український наступ всупереч канонам воєнного мистецтва. 

На Куп’янському напрямку російські війська намагалися наступати в районах 
Новоселівського і Стельмахівки Луганської області.  Усі атаки окупаційних військ були 
відбиті. 

На Лиманському напрямку росія веде штурмові дії та намагається витіснити 
українські війська з позицій в районі північно-західніше Берестового Луганської 
області. 

На Авдіївському напрямку тривають бої південніше Красногорівки та біля 
Веселого. Н.п. Веселе було звільнено. Російські окупаційні війська проводять 
безуспішні штурми українських позицій та зазнають значних втрат. 

На Бахмутському напрямку Збройні Сили України просунулися в напрямку 
Кліщіївки та біля Берхівки. ЗСУ займають нові позиції в районі Кліщіївки та уздовж 
каналу Сіверський Донець—Донбас. 

На Мелітопольському та Бердянському напрямках Збройні Сили України 
продовжують поступове просування. Розширюється оріхівський плацдарм. Тривають 
бої північніше Роботиного. 
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Військова допомога 

У другій половині червня стало відомо, що Україна отримала наступне озброєння: 
Від ФРН: 
- броньовані машини розмінування Wisent 1 (2 од.) 
- 64 зенітні ракети для систем протиповітряної оборони Patriot 
- два тягачі HX81 з колісною формулою 8×8  
- танкові трали  
- 6 бронеавтомобілів  
- снаряди 155-мм калібру (2000 од.)  
- високоточні боєприпаси у калібрі 155-мм. 
- РЛС TRML-4D 
Від Франції: 
- Система ППО SAMP/T 
Від Данії: 
- САУ CAESAR на шасі Tatra T815 
Від Португалії: 
- 14 бронетранспортерів М113  
- батарея 105-мм гаубиць 
Від Швейцарії: 
- бронемашини Eagle *техніка надана німецькою компанією без дозволу Швейцарії 
Від Хорватії: 
- гелікоптери МИ-8 
Від Литви: 
- 10 гусеничних бронетранспортерів M113 
- 2,5 мільйона патронів до стрілецького озброєння 
- тисячі протитанкових боєприпасів для гранатометів. 

Окрім цього, було оголошено низку пакетів допомоги: 
Рада міністрів Бельгії схвалила 15-й пакет військової допомоги Україні. В 

рамках нового пакету допомоги Міністерство оборони Бельгії планується передати 
невідому кількість бронетранспортерів M113, які бельгійська армія зняла з озброєння 
понад десять років тому. Офіс прем’єр-міністра Великої Британії анонсував у своєму 
прес-релізі фінансову допомогу Україні на суму у 25 млн фунтів. Комітет постійних 
представників урядів держав-членів Євросоюзу погодив збільшення на 3,5 млрд євро 
Європейського фонду миру. Нідерланди уклали контракт з бельгійською компанією FN 
Herstal на виготовлення та поставку 7,62-мм кулеметів FN MAG на суму 111 мільйонів 
євро для України. Також, Уряд Литви придбав для України дві пускові установки 
зенітного ракетного комплексу NASAMS. 
Джерело: Mil.ua 
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Росія: внутрішні та зовнішні виклики

Попри міцні оборонні позиції військ РФ на фронті, кремль продемонстрував 
слабкість путінського режиму всередині країни. 

23 червня 2023 року, після ударів російської армії по табору ПВК Вагнер, 
ватажок угруповання Євген Пригожин заявив, що ПВК "Вагнер" почав "Марш 
справедливості" на Москву. Найманці за декілька годин взяли під контроль військові 
об’єкти в Ростові-на-Дону, зокрема, штаб Південного військового округу, після чого 
були спрямовані на столицю росії. 

Російська еліта в цей момент панічно тікала з Москви у Санкт-Петербург. 
Президент росії Володимир Путін, своєю чергою, ймовірно, втік на Валдай. Така 
ганебна реакція з боку очільника кремля продемонструвала справжню слабкість 
путінського режиму. Наразі росія міцно займає оборонні позиції на фронті. Однак, 
всередині володимир путін не контролює ситуацію. Декілька сотень найманців змусили 
президента росії бігти з Москви. По-перше, це свідчить про справжні людські якості 
володимира путіна. Диктатор, якого роспропаганда окреслювала лідером, що володіє 
рисами домінантної особистості насправді понад усе боїться за власне життя і у 
випадку загрози – біжить. По-друге, чинний російський режим становить загрозу для 
міжнародної спільноти. Росія – найбільша ядерна держава світу і декілька сотень 
найманців за бажання могли б заволодіти частиною ядерного арсеналу рф. Це повертає 
питання щодо нагальності денуклеаризації росії. 

Однак, реакція міжнародної спільноти на події також була слабкою. 
Європейські лідери та США намагалися підкреслити, що не причетні до заколоту. За 
інформацією CNN, під час заколоту засновника ПВК Вагнера Євгена Пригожина 
країни-партнери на різних рівнях зверталися до офіційних осіб України з проханням не 
завдавати ударів по Росії. Ймовірно, партнери України хотіли б всадити володимира 
путіна за стіл переговорів і заколот Пригожина вважають позитивним саме через надію, 
що послаблення його влади спонукатиме путіна до перемовин. Слабкість путіна, 
ймовірно, стала чинником, що прискорить постачання Україні літаків, а також ракет 
середньої дальності. 

За результатами заколоту, ПВК Вагнер були виведені на територію республіки 
білорусь, а російська влада, ймовірно, почала чистки серед тих, хто підтримав 
Пригожина. Зокрема досі не було інформації щодо генерала Сергія Суровікіна та 
начальника Генштабу РФ Валерія Герасимова. 

Дислокація найманців на території білорусі може нести загрозу для північного 
кордону України. За словами речника Держприкордонслужби України Андрія 
Демченко, білорусь може розмістити на своїй території до 8 тисяч найманців ПВК 
«Вагнер". Ймовірно, угрупованню ПВК «Вагнер» було дозволено вийти на територію 
білорусі відповідно до певних умов. Надалі ця терористична організація може бути 
використана або проти сусідніх з Білоруссю країн, або у Африці, для посилення 
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позицій рф, або, найбільш ймовірно, проти України для розтягнення сил ЗСУ в 
контексті українського контр-наступу. 

Застосування більшої частини резервів ЗСУ досі відкладається через відсутність 
необхідних засобів у наступі. ПВК «Вагнер» є дійсно боєздатним підрозділом, що може 
становити загрозу. Тому, потрібно враховувати цей ризик. У цьому контексті, Україна 
потребує збільшення військової допомоги, щоб літня контр-наступальна операція 
досягла успіху. 
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